

我们的节日·腊八

浓情腊八节 “粥”到暖人心

俗话说,过了腊八就是年。腊八一到,“红红火火过大年”便进入倒计时。我市各界热腾腾的腊八节活动,是否也让你嗅到了年的味道……

志愿服务 暖心

1月6日,芮城县爱心协会小葵花关爱小组的志愿者们带着新鲜食材、学习用品和满满的温情走进了该县岭底小学,为孩子们做了热腾腾的腊八粥,大家一起度过了温馨的一天。

活动一开始,志愿者和师生一起唱起了国歌,嘹亮的歌声在校园上空回荡。随后,该协会副会长范卫峰为孩子们介绍了腊八节的由来和传统习俗,志愿者梁高虎为孩子们送上诚挚的祝福,志愿者苗永清为孩子们带来了精彩的电吹管演奏《爱的奉献》。志愿者还为孩子们准备了精美的学习用品礼盒,为孩子们义务理发,并在操场上举行了一场别开生面的放飞气球仪式。

当孩子们看着自己亲手写下愿望的气球缓缓升空,那一刻,他们仿佛也看到了自己梦想的种子在心中生根发芽。随后,志愿者和孩子们一起动手包饺子、煮腊八粥,大家分工合作,其乐融融。当一碗碗腊八粥和饺子端上桌时,孩子们脸上幸福的笑容更加灿烂。

1月7日上午,盐湖区金鑫金泰和华源豪庭物业公司在华源豪庭小区举办腊八节慰问环卫工人活动,为30名环卫工人送上热腾腾的腊八粥。

当天,该公司物业人员早早来到公司,泡豆子、泡米、烧水……精心熬制腊八粥。经过数小时的熬煮,浓郁的腊八粥出锅,工作人员将热气腾腾的腊八粥装盒,送到环卫工人手中,一盒盒喷香热乎的腊八粥暖胃更暖心,带给环卫工人祝福与关爱。

喝着热乎香甜的腊八粥,环卫工人脸上绽放着开心的笑容。

1月7日,稷山县稷兴社区联合稷山县阳光康复中心,共同开展了“温暖传递,爱心满满”腊八节主题活动。

活动中,该社区工作人员与阳光康复中心的孩子们欢聚一堂,在老师的带领下,孩子们开心地唱着儿歌,随后,他们发挥想象力,制作出精美的手工作品。随后,社区志愿者将精心熬制的腊八粥盛放到一个个碗里,递到孩子们手中。喝着美味的腊八粥,孩子们脸上露出开心的笑容。最后,该社区党支部书记柏金豆为孩子们送上了耳帽等防寒礼物。

农历腊月初八,晋南服务区公司平陆服务区开展了“腊八送温暖”活动,为过往的司乘人员送去热腾腾的腊八粥和饺子,让他们在冬日里感受到浓浓的关心与温暖。

“师傅,这是我们亲手包的饺子和熬制的腊八粥,您尝尝。”服务区工作人员一边说一边递上热气腾腾的饺子和腊八粥,活动现场洋溢着“家”的气息。



▲1月7日,稷山县大佛寺门口举办施粥活动,5000余份腊八粥免费发放。
特约摄影 史云平



▲1月7日,绛县农商银行各网点早早就把腊八粥熬好,为客户送去了冬日里的温暖与关怀。
董应赞 范瑜 摄影报道



▲1月7日,闻喜县涑水志愿者协会组织50多名志愿者,在该县人民广场、西湖市场等4个站点,为户外工作者送上热气腾腾的腊八粥。
特约摄影 刘佳

社区活动 温馨

1月6日,临猗县中城社区开展了“过腊八 品年味”主题活动,辖区老党员、80岁以上老年人、居民代表、物业代表等40余人参加了活动。

活动现场,该社区相关负责人讲解了腊八节的起源、习俗和饮食文化,组织大家观看小视频《中国人为什么要过腊八节》,介绍了腊八节的特色美食——腊八粥和腊八蒜。随后,工作

人员为居民端来了精心熬制好的腊八粥,请居民一起品尝。大家围坐在一起,喝着香甜可口的腊八粥,有说有笑,其乐融融。最后,该社区工作人员还为居民送来了挂历,给他们带来了暖心祝福。

1月6日,盐湖区南城街道银湖街社区新时代文明实践站举办“浓情腊八 ‘粥’到社区”活动,为辖区居民及老年人群体等送上暖心香粥和浓情祝福。

活动当天,社区工作人员精心熬制了腊八粥,并在党建活动室向居民

发放。同时,工作人员还入户为卧病在床的老人送去腊八粥,传递社区的关怀与温暖。老人们手捧热粥,脸上洋溢着幸福的笑容,感受到了生活的希望与甜蜜。

1月7日,盐湖区东城街道河东西街社区联合迎宾宾馆、众诚物业六院服务中心、山西樾缘物业服务中心,在河东六院小区、电业局北院开展“浓情腊八,温暖寒冬——爱心粥传递情”活动,将温暖送到了居民家门口。

上午7时许,天还未全亮,在该小区党群服务站内,刚出炉的腊八粥和包子冒着热气,工作人员正将早餐进行打包分装,居民们则有序排队,到处洋溢着节日氛围。

除现场分发早餐外,社区卫生服务站工作人员还为老人免费测量了血压;针对腿脚不便的老人,还提供了上门送餐服务。活动共发放爱心餐300余份。

1月7日,盐湖区泓芝驿镇店头村关帝庙前熙熙攘攘、人潮涌动,一场由关帝德佑(山西)文化传承有限公司爱心人士携手该村村委会举办的腊八节品粥活动热闹开展。

晨曦微露时,该公司的志愿者便忙碌起来,将红豆、花生、大枣、莲子、黑米等食材精心备齐后倾入锅中。经过两个小时的炖煮,一锅锅热气腾腾的腊八粥新鲜出锅。

活动现场,村民们自带碗盆,有序排队等待这份节日的爱心馈赠,脸上洋溢着笑意,沉浸在传统民俗氛围中。

1月7日上午,盐湖城社区热闹非凡,一场充满温情的“浓情腊八粥,温暖邻里情”活动在此火热开展。

此次活动由盐湖城社区联合物业、晋商银行及明辉包子铺共同举办。活动现场,工作人员们热情满满,将一碗碗香甜的腊八粥免费送到辖区居民手中,让大家在寒冷的冬日感受到了浓浓的暖意。活动共送出腊八粥500余份。

1月7日,盐湖区中城街道西花园社区在社区居家养老服务中心组织开展“浓情腊八 共享粥香”主题活动。

活动中,社区邀请辖区内的外卖小哥和党员、居民、志愿者、环卫工人等前来参与。提前准备好的糯米、红枣、红豆、花生、桂圆、莲子等食材,经过现场工作人员的清洗、熬煮,变成了浓香扑鼻的腊八粥。大家围坐在一起,共享粥香,畅谈新年新期盼。同时,志愿者还在现场给大家讲解腊八节的由来和习俗,大家在愉快的节日氛围中感受传统节日文化的魅力,增进了社区的凝聚力和向心力。

活动结束后,社区工作人员还为寒冬奔波的外卖小哥、环卫工人送上耳帽、围巾等物品,并为社区独居老人送去温暖和关怀。

记者 李爽 陶登肖 薛丽娟
关凝森 樊慧敏 杨洋 陈怡霏
通讯员 董云涛 吕红娟 王晨光 贾江琳